INFORMATIONS GENERALES 
Généralités 

Ce logiciel est composé d’un certain nombre de simulations réunies dans différents groupes (par exemple les simulations sur la bicyclette). 

La licence de chacun de ces groupes peut être achetée séparément.

Chaque fois qu’un nouveau groupe est installé, le nom de ce groupe apparaît dans la colonne ‘Groupe de simulations’ de l’écran d’appel des simulations. 

Cliquer sur ce nom fait apparaître les titres des simulations de ce groupe.

La couleur du titre de ce groupe est alors plus foncée.

(si le groupe n’est pas installé, la page est vide de titres).

Pour lancer une simulation, cliquer sur son titre (un seul clic).

Cliquer sur ‘X’ :   quitter la simulation ou le logiciel

Cliquer sur ‘ ? ’ :  informations sur la simulation ou le logiciel

Organisation d’une simulation
Une simulation est composée d’un objet graphique (par exemple le cycliste sur son vélo) et d’un programme informatique qui tourne sur lui même et calcule à chaque itération l’évolution du mouvement en fonction de l’écoulement du temps et des valeurs des paramètres qui sont réglables par l’utilisateur de la simulation. Le programme modifie l’objet graphique en fonction du résultat des calculs. 

Le temps entre deux itérations est le pas de calcul.

Horloge 

L’horloge indique le réglage choisi pour le pas de calcul.

Elle permet d’adapter la vitesse d’évolution des images en fonction de la puissance graphique de l’ordinateur qui supporte la simulation.

Elle est réglable depuis chaque simulation, son réglage est transmis à toutes les simulations, il est mémorisé pour être réutilisé au prochain démarrage de l’ordinateur.

Ouverture du réglage : clic au centre du cadran avec le bouton droit, chaque clic sur les zones ‘+’ ou ‘-‘ multiplie ou divise par 2 le pas de calcul.

Verrouillage du réglage : clic au centre avec le bouton gauche, les zones de réglage disparaissent.

L’horloge est réglable de 10h15 à 9h45. Le pas de calcul au lancement du logiciel peut donc être divisé jusqu’à 256.
Groupe de simulations actif
C’est le groupe de simulations sur lequel vous avez travaillé lorsque le logiciel a été fermé.  Au prochain lancement du logiciel, c’est ce groupe qui apparaîtra à l’écran, vous pourrez bien sûr appeler les autres groupes.

Sélecteur de simulations
Cet outil est accessible depuis la page de titres des simulations. Il permet de sélectionner ou inhiber chacune des simulations, pour éviter par exemple que les élèves ne ‘zappent’ partout. Son fonctionnement est expliqué en ligne à chacune des étapes de son utilisation. 

Pour l’utiliser, il faut entrer un code à quatre chiffres, qui est par défaut : 5555. Ce code peut être changé.   Après changement, en cas de perte de ce code, il suffit de réinstaller le logiciel, le code sera à nouveau 5555.
Aides en ligne
Des aides en ligne sont disponibles par le ‘ ?’ depuis la page des titres de simulation ou depuis chaque simulation.

Affichages de paramètres pour les professeurs
L’évolution de certains paramètres (forces, accélérations…) peut être intéressante pour les professeurs, sans présenter d’intérêt pour les élèves de sixième. Cette fonctionnalité existe pour certaines simulations (patinette électrique, char à voile) et est indiquée dans la documentation de la simulation (icône ‘ ?’ en haut à droite du paneau de commande).

Remarque : si vous ne souhaitez pas que les informations ci-dessus soient connues de vos élèves, détruisez ce fichier (c:\techno6\achapo\lisezmoi.doc) après l’avoir imprimé. 

N.B. : il sera réinstallé chaque fois que vous réinstallerez le logiciel ou un nouveau groupe de simulations. 

