Derniers jours pour votre inscription au 6ème Forum des enseignants innovants !
Les inscriptions au 6ème Forum des enseignants innovants seront closes lundi ! Déposez dès aujourd'hui votre projet et participez à ce rendez-vous unique des enseignants.

L'innovation pédagogique c'est vous ! Ce n'est pas seulement ce qui est impulsé par le ministère, c'est aussi ce que les enseignants inventent et réalisent chaque jour dans leur classe, avec ou sans les TICE, avec ou sans partenaires extérieurs, en toute liberté. C'est ce message que nous voulons faire passer avec vous, lors du 6ème Forum des enseignants innovants et de l'innovation éducative, qui se tiendra à Nantes les 5 et 6 avril 2013 à l'appel du Café pédagogique et de nombreuses associations professionnelles d'enseignants.
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Avec le soutien du Ministère de l'Éducation nationale, du Ministère de la réussite éducative, du Ministère du Droit des Femmes, de la Région Pays de la Loire, du Syntec et de Microsoft, le Forum invitera à Nantes, les 5 et 6 avril, 100 enseignants sélectionnés sur la qualité de leur projet pédagogique par un jury composé d'associations d'enseignants (AFEF, AEEPS, AGEEM, APEG, APBG, APHG, APLV, APMEP, APSES, APV, ASSETEC, CNARELA, Cyberlangues, Les Clionautes, Pespsteam, UDPPC), de partenaires de l'École (Écoles Internet, Ligue de l'enseignement) et du Café pédagogique.

Cette année, en relation avec la campagne menée par le Ministère du Droit des Femmes, une attention particulière sera accordée aux projets prenant en compte l'égalité filles garçons et la lutte contre les préjugés sexistes. 

Pourquoi participer au Forum ?
- pour faire reconnaître votre travail et permettre à tous de bénéficier de votre expérience
- pour sortir de l'isolement et participer à la communauté des enseignants innovants
- pour partager durant deux jours des moments de rencontre inoubliables
- parce que le Forum bénéficie du soutien du Ministère de l'Éducation nationale
- pour découvrir ce qui se fait de nouveau dans toutes les disciplines au primaire et au secondaire
- pour soutenir l'innovation pédagogique libre qui a besoin de toutes les volontés

Comment participer ?
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Vous êtes enseignant ou association complémentaire de l'école ? Vous avez mené un projet éducatif intéressant ? Il vous suffit de remplir le formulaire en ligne sur www.forum-nantes2013.net avant le 15 mars. La participation au concours est gratuite. Si votre projet est retenu, vous êtes défrayé de vos frais de transport (à hauteur de 100 euros) et pris en charge les 5 et 6 avril à Nantes. Le Forum attribue des prix. En participant au Forum, vous entrez dans la communauté des enseignants innovants !

Faites connaître votre projet et participez au Forum des enseignants innovants !
Date limite d'inscription le 18 mars !

Inscrivez-vous !

www.forum-nantes2013.net
