Nous poursuivons notre politique de diffusion des ressources pédagogiques et technologiques avec, une fois de plus, l’excellentissime Denis PICHOT aux commandes.

Il vous a de nouveau mijoté des millions d’octets de données qui vous seront bien pratiques dans vos classes.

Malampe.org: 

Pour tout savoir sur le tri, le recyclage et la collecte des ampoules électriques. Dossier collège complet sur les lampes et l’éclairage et feuille de calcul Excel pour comparer les consommations des différentes lampes. A l’heure ou nous allons vivre la disparition de la technologie des lampes à incandescence ce dossier constitue une ressource essentielle.

Futuroscope: 

Un dossier complet et remarquable sur les robots et la robotique accompagné d’un dossier élève de recherche. Il n’est pas nécessaire d’aller au Futuroscope pour l’utiliser (par contre il donne envie aux élèves d’y aller !).

Pont du Gard: 

Un dossier pédagogique complet sur un des ponts les plus célèbres du monde. Un dossier enseignant sur les techniques de construction romaines et un questionnaire élève. Un dossier enseignant sur les chantiers et carrières (outils, engins de levage, …) et un questionnaire élève. Un dossier complet sur l’ingénieux Pitot, grand ingénieur du siècle des lumières.

EDF: 

Il s’agit des kits pédagogiques bien connus “l’énergie à l’électricité” et “autrement pour vivre mieux demain”.

Denis matériaux: 

Eco-guide des matériaux. Vu son nom, ce site était indispensable dans cette liste. Il contient des informations particulièrement intéressantes sur les matériaux.

Maquette virtuelle du minirobot A4 

Un gros travail de Jérôme. Boulinguez qui a réalisé cette maquette sous Sketchup.

Animations :

Le pied à coulisse et des exemples de mouvements (A. Willm)

Animations :

Le pied à coulisse (T. Fleisch)

R_Techno6: 

C’est la version de démonstration d’un logiciel de simulation de vélo, char à voile, patinette, aéroglisseur sous forme d’animations. Elle est limitée en temps.

Impact 1.2: 

Impact est un quizz pour évaluer votre contribution au réchauffement global.

Supercopier: 

C’est un logiciel de copie de fichier qui permet une interruption et une reprise ultérieure au même endroit. Il est plus rapide et plus complet que le copier-coller classique. Il indique notamment le temps de la copie et permet de sauter des fichiers en cas de problème.

Pointofix: 
Cette petite barre d'outils graphiques est très pratique pour dessiner directement sur votre écran. On peut enregistrer la page et réaliser des petits didacticiels.

Wings 3D: 

Ce modeleur volumique en français permet l’exportation dans un grand nombre de formats. Il permet aussi d’importer des fichiers d’origine Sketchup par exemple.

Blender (portable): 

Un classique de l’image 3D, Blender offre la possibilité de réaliser des animations. Cette version est portable c’est à dire qu’elle ne nécessite pas d’installation.

Avidemux: 

Est un ensemble complet de montage vidéo (en français). Vous pourrez découper, fusionner, recadrer, etc. Il gère un assez grand nombre de formats usuels.

Les 6 approches sur les 4 années 

Il s’agit du fichier de larticle présenté dans les numéros 42et 43 de Technolog (D. Nibart  et M. Esch)

Cours de 5ème: 

l’environnement de l’élève (M. Esch et O. Kazmierowski).

Cours de  6ème 

Il porte sur l’évolution du vélo et sur les matériaux (F. Rodriguez).

Cours de 6ème :

Jérôme Boulinguez récidive avec une série de séquences utilisant une trottinette en classe de 6ème.

Evaluation des 

compétences :

Tableaux de compétences technologiques sous Excel (E. Mouronval)

Interface Picaxe

Emmanuel Mouronval propose de faire son automate programmable à partir de la carte Power Prog. Le coût final de l’interface est ainsi considérablement réduit.

Maquettes de ponts: 

Denis Pichot a réalisé des maquettes de pont en pierre, en fonte, en acier, à hauban. Elles sont réalisées en CFAO.

Maquette de portail: 

Cette maquette automatisée a été développée grâce à Alain Malbran, Dominique Nibart et 

Denis Pichot (mais aussi beaucoup de collègues trop nombreux pour être tous cités, les auteurs les remercient).

Cette maquette peu coûteuse permet de mettre en place u grand nombre de problématique du programme de 4ème. Ce portail coulissant présente l’avantage d’être présent dans un grand nombre d’établissements.

Académie de Versailles

Des documents ressources sur les ponts, les tunnels et les infrastructures routières.

Mais ce n’est pas tout !

Vous trouverez également les bulletins 38, 39 et 40 ainsi qu’une grande sélection de sites internet dans les domaines les plus divers (ressources gratuites, histoire des techniques, jeux sérieux, l’énergie, les ponts, les matériaux, Art et architecture, …) et quelques insertions de dernière minute.

